

Mladina še vedno brez novega vodstva

Predsedstvu občinske konference ZSMS Ljubljana Center tudi 2. marca ni uspelo izpeljati volitev, ker se konference ni udeležilo zadostno število delegatov. Predsednik občinske konference v odstopu Jože Kolarič je povedal, da so v predhodnih pogovorih sicer dobili zagotovilo, da bo konference sklepčna. Žal se nekateri očitno niso držali dane obljube. Nova volilno programska konference naj bi bila še ta mesec.

Zapleti v zvezi z oblikovanjem kandidatne liste za člane organov OK ZSMS Ljubljana-Center v mandatnem obdobju 1988-1990 oziroma izvolitvijo novega vodstva mladinske organizacije - za predsednika je ostal le en kandidat - se očitno nadaljujejo. Posledica tega pa je, da mladinska organizacija še vedno nima oblikovanega konkretnega programa dela v prihodnjem obdobju. Zapletati se je začelo že v fazi evidentiranja kandidatov za člane

novega vodstva, saj predsedstvu nikakor ni uspelo zagotoviti več kandidatov za predsednika občinske konference ZSMS. Sedanja predsednik Jože Kolarič je od kandidature s pisno izjavo odstopil, proti drugemu kandidatu Aleksandru Žaklju, koordinatorju prostočasnih dejavnosti pri občinski konferenci, pa je glasovalo predsedstvo. Tako je kot predsedniški kandidat ostal le Tomaž Štrumbelj, član osnovne organizacije ZSMS Jugobanke.

Tomaž Štrumbelj v svojem vidanju funkcije predsednika OK ZSMS pravi, da bi morale občinske konference postati temeljni most prenosa informacij med bazo in vodilnimi strukturami mladine. Odprta mora biti vsem mladim, ki želijo s svojimi idejami priti v družbeni in politični prostor ter zato ne bi smeli delovati zgolj v okviru sedanjega »uvečljane« programa, temveč je treba znati prisluhniti vsem alternativnim predlogom in jim poiskati primeren način predstavitve. Eno najpomembnejših vprašanj za nadaljnji razvoj in uspeh delovanja mladinske organizacije pa se zdi zagotoviti prostor, kjer se bodo lahko srečali mladi z različnimi interesi in v neposrednem dialogu tolmačili in zagovarjali svoje ideje. Za zagotovitev takih možnosti pa bo treba rešiti tudi problem financiranja. Stalno se namreč dogaja, da ideje in interese mladih niso edini pogoj za uspešno delovanje, ampak je program dela odvisen od finančnih sredstev, ki jih ima mladinska organizacija na razpolago.

Verjetno gre tudi v tem iskati vzroke sedanjih zapletov oziroma nezainteresiranost mladih za delo v mladinski organizaciji. Upajmo pa, da bodo mladi v naši občini tudi te težave v kratkem premostili, še zlasti zato, ker so v minulem obdobju dosegli nekatere lepe uspehe. Po njihovi zaslugi imamo v občini nov mladinski



center, ki ima širši pomen - tudi za vsa Ljubljano. Mladi pa so precej prispevali tudi na področju razširjanja in razvoja drobnega gospodarstva, reševanja stanovanjske problematike (pobuda za stanovanjsko obnovo stare Ljubljane) in razreševanje nekaterih dilem v zvezi z izobraževanjem, prehrano in bivanjem dijakov in študentov.

BRANE JANJČ

PETINTRIDESET LET MEDEXA

Sladka reka doma in na tujem

Letos praznuje Medex svojo 35-letnico. Ob ustanovitvi je bil majhno trgovsko podjetje s čebeljimi pridelki in čebelarstvi potrebščinami. Danes združuje v Medexu delo 250 delavcev. Ob tem je razvil še trgovinsko dejavnost maloprodaje po vsej Jugoslaviji. Poleg tega združuje v Medexu delo 75 organiziranih čebelarjev - delavcev na domu in kmetov zavarovancev ter okrog 2.000 pogodbenih čebelarjev iz vse Jugoslavije. Medex se uspešno vključuje tudi na zunanja tržišča.

Program uresničevanja družbenega plana občine Ljubljana Center uvršča Medex med uspešna podjetja, tako doma kot v okviru izvoznih programov v tujini. Poleg teh uspehov so na Avstrijskem Koroškem letos ustanovili še mešano podjetje v St. Jakobu v Rožu, kjer prebiva slovenska narodnostna manjšina. Pogovarjali smo se z glavnim direktorjem Alešem Mižigojem in v kratkem podajamo vsebinski posnetek pogovora.

Medex je podjetje, ki je močno odvisno od naravnih faktorjev. Tako jim je lani pošteno zagodla čebelja bolezen varoza, ki se vse bolj širi v Sloveniji, pa tudi v Jugoslaviji. Zaradi te bolezni je lani propadalo 35.000 čebeljih družin, kar pomeni 33% vseh teh družin. Na čebelje pridelke je vplivalo tudi neugodno vreme v času medenja. Tako je bil pridelok med najnižjimi v zadnjih 30. letih. Kljub temu pa so plan izvoza celo presegle. Izvažajo izključno na konvertibilno področje. Potrebno je posebej pohvaliti kvaliteto njihovih izdelkov, saj le-ti v celoti ustrezajo strogim predpisom trga Evropske gospodarske skupnosti. Že dolgo se zavedajo, da je izredno pomembna zaščitna znamka izdelka, kar zagotavlja domačim in tujim kupcem stalno kvaliteto. Vsi Medexovi izdelki so zaradi svoje kvalitete dosegli na mednarodnih sejnih vrsto najvišjih odlikovanj in priznanj.

Že pred leti so ustanovili lasten razvojni center, ki se je pozneje preimenoval v Apicenter. S svojim pionirskim delom raziskav in uvažanja naravnih čebeljih izdelkov v prehrano je Medex obogatil jugoslovansko tržišče z dietetičnimi proizvodi,



Aleš Mižigoj

kot tudi z zaščitnimi sredstvi in kozmetiko.

Omeniti moramo, da proizvajajo nove preparate izključno na temelju lastnega raziskovalnega programa. Sodelujejo pa tudi z znanstvenimi institucijami, tako doma kot v tujini. Med gospodarske uspehe Medexa je treba prišteti tudi ustanovitev mešanega podjetja v St. Jakobu na Koroškem, kar bo poleg poslovnih rezultatov, prispevalo tudi h krepitvi vezi med matično domovino in slovensko manjšino.

V letu 1988 je Medex ustvaril skoraj 32 milijard dinarjev celotnega prihodka, kar je v primerjavi s prejšnjim letom indeks 283. Dohodek je znašal 6,5 milijarde dinarjev ali indeks 276, skladi so se povečali po indexu 306 oziroma so znašali skoraj 2 milijardi dinarjev. Kljub težki gospodarski situaciji so po doseženem v panogi še vedno na vodilnem mestu.

Gospodarska reforma, ki uvaja tržni način gospodarjenja, bo prav gotovo prispevala k še uspešnejšemu poslovanju Medexa.

LOJZE CEPUS

JANEZ STANOVNIK BORCEM OBČINE CENTER

Nadaljevanje reforme ali popoln zlom

Predsednik predsedstva Slovenije Janez Stanovnik je v sredo petindvajsetega januarja na razgovoru z borci občine Ljubljana Center najprej poudaril, da je celotno izvajanje reforme ogroženo, ker se poskuša, da se v prvi vrsti ne bi upoštevale realne obrestne mere za vse, ampak bi veljale samo za tiste, ki imajo akumulacijo.

Ve pa se katera republika jo do sedaj še ima. V vsem črnem pa je po njegovem mnenju le nekaj svetlih točk, ki dokazujejo, da je z reformo treba nadaljevati. To so predvsem rezultati izvoza, kjer je Jugoslavija prvič po letu 1980 izvozila za več kot 12 milijard dolarjev in si s tem nabrala tri in pol milijarde deviznih rezerv ob upoštevanju, da je začel delovati devizni trg, pa tudi trg kot tak. Še en dokaz za to je zmanjševanje zalog in hitrejša obračanje kapitala.

Reforma se mora nadaljevati ali pa bo popoln zlom, kajti do sedaj se je pokazalo, da je bila v obdobju dogovorne ekonomije uporaba kapitala neučinkovita, ker je bil praktično zastoj, od vseh in nikogaršen in je poleg tega prehajal še v zasebne roke. Omenil je še tako imenovano socialistično solidarnost in zvezno blagajno, ki jo je primerjal z vodnjakom brez dna in prehajanje dohodka od varčnih k razpisnim, od izvoznikov, k tistim, ki raje samo uvažajo. Posledice tega, vsega žalostnega in znanega je 12% zmanjšanje realnih osebnih dohodkov in njihov padec na raven izpred 20 let. Vse to je ena izmed podlag za družbene nemire.

Potrebna je ustvarjalnost, ki pa se ne more razviti v pogojih represije. Družbeno ozačje v Sloveniji je označil kot sproščeno, pripravila pa ga je slovenska partija z Milanom Kučanom na čelu. Vendar je v vsaki tudi demokratični družbi potrebna avtoriteta in nekdo, ki je odgovoren za red. Zato se ni strinjal s pisanjem Mladine, ki je napadla slovensko policijo in njenega šefa Tomaža Ertla in je jamčil za njegovo poštenost. Obravnava pa je tudi mednacionalne odnose v Jugoslaviji, kamor so se narodi prostovoljno vključili in utrdili to skupnost na avnojskih načelih. Menil je, da se Jugoslaviji ne da centralistično vladati in da takšne sploh ne more biti.

LOJZ TRŠAN

mo, da se mnenja vseh TKK pri izvolitvi kandidata upoštevajo, sicer v prihodnje ne bomo več sodelovali.

AUTOCOMMERCE LJUBLJANA - konferenca smatra, da nihče od možnih kandidatov ni primeren za člana Predsedstva SFRJ iz SRS.

STANOVANJSKO PODJETJE LJUBLJANA - premalo časa na voljo za konstruktivno pripravo in razpravo, saj gre pri navedeni tematiki za izbiro bodočega predsednika Predsedstva in za letos konference neuvrščeni, ki bo potekala v naši domovini.

KULTURNA SKUPNOST SLOVENIJE - TKK se ni opredelila oz. ni podprla nobenega možnega kandidata, ker se ne strinja z načinom volitev.

DRUŽBENI PRAVOBRANILEC SAMOUPRAVLJANJA SR SLOVENIJE - izpo-

staviti bolj jasne kriterije za njihovo izbiro, smatramo, da so bili ti kriteriji preveč splošni.

DOM UČENCEV TABOR - ko bo nova skupščina, pričakujemo novo obliko volitev - podpiramo akcijo za neposredne demokratične volitve na voličih.

ZALOŽBA MLADINSKA KNJIGA - udeleženci TKK zahtevamo, da so volitve za vse funkcije kandidatov - programi neposredne in tajne volitve.

ISKRA INVEST SERVIS - TKK ugotavlja, da je tak način izbora kandidatov primeren, saj se lahko vsak posameznik seznanil s programom posameznega kandidata.

URBANISTIČNI ZAVOD PROJEKTIVNI ATELJE - kandidati, ki že dalj časa opravljajo funkcije v političnih organih in organih oblasti, naj odstopijo mesto novim kadrom.

njih udeleževanja predlagala študenta PA Petra Kodermanca.

ZAVOD SE ZA ŠOLSTVO OE LJUBLJANA - udeleženci konference vprašujejo, kako je možno učinkovito voditi srednješolski aktiv, če ga vodi oseba, ki je že nekaj let študent.

DO »TEHNOUNION« - ne strinjajo se,

da je število evidentiranih možnih kandidatov enako izpraznjenih mest.

LABOD - Kemična čistilnica - glede na to, da predlaganih kandidatov ne poznamo ne moremo dati posebnih mnenj in pripomb, strinjamo se s predlogom kandidatne liste glede na to, da je postopek pravilno izveden.

HERMES - vnaprej je zaželjena odprta kandidatna lista.

ELEKTROMEDICINA - stališč oz. mnenj o nadomestnih članih ni mogoče podati, ker večina navzočih ne pozna kandidatov in niso poznana njihova stališča in ni evidentiranih več možnih kandidatov, zgolj na osnovi evidentiranja pa ni mogoča podpora.

DSS SOZD KEMIJA - Delegatov ne poznamo, zato se ne moremo opredeliti.

ČZP KMEČKI GLAS LJUBLJANA - kandidacijska konferenca se ni opredeljevala, ker ni programov kandidatov.

ARHIV SR SLOVENIJE - ni bilo opredeljevanja, ker ni programov.

MESTNI MUZEJ LJUBLJANA - ne moremo se opredeljevati, ker ni programov in smo odločno proti zaprti listi.

ELEKTRONABAVA - v prihodnje ponuditi več kandidatov.

FAKULTETA ZA STROJNIŠTVO - ne poznamo njihovega dela in programa zato o njih ne moremo glasovati.

ŽG ŽELEZNIŠKA TISKARNA LJUBLJANA - v prihodnje evidentirati samo mlajše kandidate.

KS AJDOVŠČINA - kandidati bi morali biti natančneje predstavljeni, saj jih ne poznamo, tako da je glasovanje samo formalnost, imeti bi morali možnost predlaganja svojih kandidatov, opredelitev »družbeno politični delavec« je preveč splošna, natančneje bi moralo biti opredeljeno dosedanje delo in uspehi predlaganih kandidatov ter njihovi načrti za bodoče delo.

ELEKTROTEHNA DO SET - možni kandidat FRANC DOLENC ni primeren, ker bi morali dati možnost mlajšim kandidatom.

STANOVANJSKO PODJETJE LJUBLJANA - pogrešajo več informacij za razpravo.

KNJIŽNICA OTON ŽUPANČIČ - delavci so se odločili, da TKK ne bodo izvedli, ker se ne strinjajo s sedanjim volilnim postopkom, v katerem se mnenje vodilne baze izgubi. S to potezo želijo pospešiti prehod na neposredne volitve.

MEDICINSKA FAKULTETA - smo proti zaprti listi.

DNEVNIK - kandidati bi morali biti na nek način predstavljeni; načeloma se zavzemamo za ukinitvev DPZ, kar smo izrazili že lansko leto.

ISKRA INVEST SERVIS - iz priloženega gradiva ni razvidna primernost delegatov

NARODNA BANKA - se nismo opredelili, ker delegate premalo poznamo.

Pripombe iz zapisnikov TKK za volitve za člana DPZ SML iz KS in OZD občine Ljubljana Center

TKANINA - izvoljeni delegati zastopajo splošni interes delovnih ljudi, v smislu hitrejšega gospodarske in politične stabilizacije na vseh področjih na katerih bodo zastopali.

SNG - komisija ne pozna navedenih članov, vendar bi po letih in po doseda-